

# KECSKEMÉTI LAPOK

ELŐFIZETÉSI DIJ:

HELYBEN:		VIDÉKEN:	
Egész évre	5 frt — kr.	Egész évre	5 frt 50 kr.
Félévre	2 „ 50 „	Félévre	2 „ 80 „
Negyedévre	1 „ 50 „	Negyedévre	1 „ 50 „
Egy szám ára	12 kr.		

Előfizetni lehet az év folytatán minden hónap elején.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP

SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ-HIVATAL: V. TIZED, SZLEMEN CS-UTCA 5. SZ.

HIRDETÉSI DIJ:

4 hasábos petit sor 5 kr., többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknel árleengedés adatik.



Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr.

## Az utcák elnevezéséhez.

Lapunk egy budapesti barátja egy oly eszmére hívott fel bennünket, a miért csak köszönettel tartozunk neki, hogy ezt feledékenységre menni nem engedte. Arra hívta fel ugyanis figyelmünket, hogy Klappka György tábornok egy időben Kecskeméten lakott s nézete szerint helyes volna, hogy ha az ő emlékére azon utcát, melyben lakott, az ő nevével neveznék el s lapunk szerkesztőségét hívta föl, hogy azon utcát kutasuk ki, mert ő azt nem tudhatja.

Ez meg is történt s minthogy részünkről csak helyeselni tudnánk, hogy ha oly hírneves egyén kecskeméti lakosságának emlékezete ily módon megörökítették, örömet hívjuk fel rá a hasonló gondolkozásuk figyelmét, azonban ezen alkalomból nem mulasztjuk el, hogy ismételtel rá ne térjünk utcáink elnevezésére s fel ne hívjuk a jó izlést, hogy végre valahára ezt a botrányos állapotot, a mely a mi utcáink elnevezésének megállapításánál becsúszott, kikorrigálni siessen.

Nem kell nekünk ismételtel elmondani, hogy az állat nevek igen alkalmasak lehetnek az ifjú nemzedék zoológiai ismeretének fejlesztésére; a Rózsa, Zöldfa, Zöldkert, Liliom stb. utcák tán a botanika kedvelőinek számát szaporítják; az Aradi, Csongrádi, Nagy-Kőrösi, Budai stb. utcák a geográfiai ismereteket terjesztik; a Kádár, Malom stb. utcák az ipar felé vonzanak lelkes híveket; a Trombita, Sarkantyú, Dob stb. utcák hőöket nevelnek a hadsereg számára; de kétségbe vonjuk, hogy ez úton a gyer-

mek helyes fogalmat szerezhetne az őzről, szarvasról, borzról s egyéb vad és szelid állatokról, sőt kétségbe vonjuk azt is; hogy az Aradi-utca szemlélete megtanítaná arra, hogy Arad város merre van.

Azonban még ezekben a nevekben sincs semmi rendszer, mert pl. a nyolcadik tizedben van Kácsa. Tyúk, Veréb, Csirke s Gólya-utca s ebből a legnagyobbat nevezik Veréb-utcának s a Gólya-utcánál még a Kácsa-utca is nagyobb. Azt is megfigyelhetjük, hogy a Kasza-utca és Tyúkláb-utca görbülete nagyjában csaknem egyenlő, az lett volna tehát helyes, ha ezekből Kasza- és Kaszácska-utca lett volna, vagy lehetett volna a nagyolbik Tyúkláb, a kisebb Csirkeláb-utca, hamár ezekre nem akarták volna a kecskeméti utcakeresztelő bizottság Budai-nagy-utca és Budai-kis utca nyelvészeti szörny alkotásának mintáját pazarolni. Mert ez esetben a Tyúkláb-nagy-utca és a Tyúkláb-kis-utca név megjárhatta volna.

De hát ezek a Csongrádi, Budai, Vásári stb. nagy- és kis utca elnevezések is botrányosak, hiszen akinek csak egy csepp nyelvérzéke van, rögtön beláthatja, hogy Csongrádi-nagy-utca nem jelent egyebet, mint egy Csongrádon levő Nagy-utcat.

Legyünk tehát rajta, hogy utcáink neveit mielőbb változtassuk meg s adjunk azoknak a jó izlésnek megfelelő neveket. Ne riasszon vissza az ezzel járó csekély fáradság, se az új házszámok költsége, a mit a város is kibír, de a háztulajdonosok is kifizethetnek. És egy ezen alkalommal legyen gond arra is, hogy ne maradjon egy és ugyanazon utcában két egy-

forma szám, mint az a Nagy-kőrösi-utcában van. Sőt el kell törölni a tizedek elnevezését is, vagy tizre kell azok számát redukálni, mert az csakugyan nagyon neveléses, hogy egy város tizenegy tizedrészből álljon.

Ákár lenne ebből valami, akár nem, lapunk budapesti barátjának figyelmeztetése minden esetre megszülemlendő s mi ezennel felhívjuk a törvényhatósági bizottság tagjait, de sőt magát a polgármester urat, hogy e tárgyban kezdeményezni sziveskedjék. Polgármester út ezt annyal inkább megtehetné, mert, mint velünk a boldogult tábornok volt titkára tudatja, Klappka György legutóbbi kecskeméti látogatása után nem sokára meghalt s így Lestár Péter polgármester úr volt az utolsó, kit a boldogult, a volt 1848—1849-iki honvédek közül megcsókolt.

Már ha elfogadtatnék, hogy egy utcán Klappka György tábornok emlékére az ő nevével neveztessek, azon esetben hivatkozunk Hajagos Illés nyugalmazott főkapitány úrra s a tőle nyert információra, a mely szerint a tábornok Kecskeméten a Kis-Csongrádi-utcában a T. Faragó-féle házban lakott s így — ha úgy tetszik — ezen utca volna az ő nevével elnevezhető.

## A madarászat.

(Folytatás és vége.)

Japánban nem a fülemüle a leghíresebb dalos madár, hanem az unguisu (Cettia cantans), mely tulajdonképp kakuk-féle; darabja, mint E. Reclus mondja, olykor 800 frt. Kiseb mint a fülemüle, a természet ébredésekor májusban leszáll a magas hegysekbe, augusztus végeig marad a völgyek berkeiben s a téli moussion beköszöntésekor a magas hegysekbe vonul vissza. Szinte

érthetetlen a vándorlása, mert a madarak költözését az élelmük szerzése módja szabályozza. Kínában sok a fülemüle, de gólya nincs Bokharában ellenben nem látni tornyot vagy egyéb magas épületet, a melynek tetején a fellábon álló örök ne vigyáznának; ezért a kínai, mint Vámbéry mondja, úgy csúfolja a bokharait, hogy gólya-kelepelés a fülemüle-dala.

A Harz hegység hirre kapott a kanári madarak temetéséről. Sokat lehetne mondani felőle, csak annyit e helyütt, hogy Trute Vilmos St. Andreasbergen évenként 300 db. kanári madarat tanított ki műfogásokra, némelyikért 2000 frtot is kapott, a legközségesebbek is az ő műértő kezéből 10—15 frton keltek el.

Nagy tiszteletben áll Délamerikában az „atur” papagály, melyről Elche ben azt mondják, hogy beszédével egyik olyan indián néptörzs emlékét őrizi meg, a mely az Orinokó folyó tájékán már rég kihalt. Különb legűbb beszéltt néptörzs Braziliában barátságos lábon áll az állatokkal, magokhoz édesgetik a majmokat és papagályokat és az utóbbiaknál haltáplálékkal azt bírják eszközölni, hogy a zöld tollazat közt piros és sárga színűek is nőnek. Egy-egy indián gunyhó egész menaszeria. Dubois párisi madárkereskedőnek nem rég 150 papagály érkezett Délamerikából Buenos Ayresből; de mivel nagyon tele volt a raktára, Lienard nevű barátja adott ideiglenes szállást a tengeren túljövevényeknek. Ezek a madarak ragadós körvést hoztak magukkal, 10 nap alatt meghalt tüdőgyulladásban Lienard neje és idősebb leánya, a nálok látogatást tett Bousage házaspár, a házban lakó Bernasson keresmáros és leánya, azután Lienard másik két lánya, apósa Vaucher tőkepezés, egy munkás, Vasseaux ékszerész, ki Duboisól papagályt vett, 7 ember azonföül megbetegedett. Kiderítette a vizsgálat, hogy a madarak hurcolták be a ragályt és közölk is igen sok pusztult el tüdőgyulladásban.

Igen népszerű és kedvelt madár Szibériában a kakuk, sz orosz nép „kukuska generális”-nak nevezi; mikor megszólal, a rövid nyár viritásra készlet erőt mezt, — szökdönsök is bürtöneikből a deportált foglyok, kiknek lelkében fölébred a szabadság

## KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCÁJA.

### A világ vége.

(Flammarion könyve.)

Az ég elmúlt, a megyűlt elemek fölözlanak és a föld elég mindennel együtt a mi benne van. Sz. P.

(Folytatás és vége.)

Egy másik tudós is a tűzhalált tartja az összeütközésből kifolyóan. Földünket a levegő burkán túl sűrű hidrogén réteg veszi körül, mely évezredek óta felszállott a magasba, ebből magyarázható a hulló csillagok fellángolása s az északi fény is a több száz kilométer magasságban. Az összeütközésnél a hidrogén burk meggyulad s a földi lakók tüzengerbe lesznek temetve, mi a Venus vagy Mars lakóinak pompás látványul szolgálhat.

A városok, faluk, erdők s mindenféle növény gyorsan elpusztulnak a nagy forróságtól, az emberek előbb megfulladnak, mielőtt megégnének, tűz általi halál lesz a világ vége, — Solvet saexlum in favilla.

A gyűlés folyama alatt jelentették, hogy a Mars lakói fotofonikus üzenetet küldtek a Föld lakóinak. Az üzenetet a gaurisankari csillagvizsgálóból vették észre s ők is fejtették meg a hieroglifus jeleket s közölték a többi csillagvizsgálókkal. A Marsbeli üzenet ez volt: „Az üstökös a Földnek tart, kétszer olyan sebességgel, mint a Mars keringése. A mozgás hősséggé változik. A hősség villamosságá. Itáliából mindenki meneküljön.”

A tanács tehát csak az lehet, hogy a transatlanti villamos léghajó vonaton mindenki meneküljön az ellenlábaskhoz, a ki pedig nem teheti, szereljen föl pincét, alagút, vagy valami földalatti helyiséget, hogy a vész óráiban ide menekülhessen, Legyen mindenki nyugodt, hidegvérű, mert a halálesetek számát nem annyira az össze-

ütközés, hanem inkább a félelem fogja szaporítani!

A júl. 13-iki éjjel az üstökös már az egész égboltozatot elfoglalta, szabad szemmel láthatók voltak a tűz örvények, melyek a rézsontos tengely körül forogtak. Az üstökös nem egyenesen jött a földnek, hanem kissé rézsutosan.)

Szine sajtáságosan változott, egyik helyen vér vörös, majd fehéres izzó, más-hol ismét zöldes ragyogású volt. Égő meteorok iszonnatos tömegének látszott. Nagy lángokat lövelve mint valami pokolbeli szörnyeteg rohant a Földnek és oly néma csendben, hogy szinte megdermesztette az embereket, kik dörgést s más földöntúli zajt vártak a végítélet ez éjjelen.

Tulajdonképpen nem is volt éjjel. A hold zöldes világossága teljesen elveszett az üstökös istenszív világítás mellett. A csillagok sem látszottak, az üstökös versenytag ragyogott a nappal, vérvörös, átható világossággal, mely az emberi szemeket elkápráztatta.

Mikor a számításokból kitűnt, hogy az üstökös feje nincs már messzebb mint a Hold, tudta mindenki, hogy a tragédia 2 óra múlva kezdődik. A levegő mindinkább szárazabb és tikkasztóbb lett, égető szomszág kinozta az embereket, a meleg átható lett, mintha valami olvasztó kemence kohája előtt álltak volna; a levegőben kiállhatatlan kénzsong terjengett, az utolsó óra elérkezett!

Nem feküdt le ezen az éjjelen senki; sápadtan, az aggodalomtól felizgatott arccal futkostak az utcákon az emberek, betöltötték a templomokat, imádkoztak a szabadságért s épen úgy, mint pár száz évvel ezelőtt a gyermekes hit korában, gyónták meg bűneiket az utolsónak hitt órában.

Most borzasztó kiállás riasztotta föl az aggódókat, meggyűladt a föld, kiáltott mindenki. A földet csakugyan egy tűz koszorú

fogta körül, a szénoxyd egyesült a hidrogén burokkal s az egész láthatár lángba borult, mint az őskori ravatal körül a máglya tűz.

A mozdulatlan, megrémült tömegnek az első másodpercekben még a szívdobogás is elállt, némán nézte az üstökösnek tántorgó hasadékeit, melyekből egy egy óriási tűznyelv esapott ki, azután pedig rohantak örült módra az elkészített menedékhelyre, egymást tiporva a földre, de több ember, különösen a nők, szívészűhűdést kaptak, a tolongásban agyonnyomattak, sokan megörültek a félelemtől. Csak a csillagászok álltak helyökön, ők voltak az utolsók, kik a végítélet tünevényeit szemlélték. A legutolsó maradt a fiatal hölgy, a Csillagvizsgáló Intézet számvetője, már-már elhalt a lélekzete a gyilkoló hősségben, a szénoxyd is terjedt a levegőben, visszavonult ő is tehát az elkészített menedékhelyre.

A Föld teljesen elmerült már az üstökösben. „A fülek mintha egy belső halálharang esengését hallották volna, a szívek verése erőszakos volt s a megpattanásig gyors; mindenütt fullasztó kénzsong! Ugyanakkor tüzeső, hullócsillagzapor indult meg, számos meteor szétpattant s a házakra esvén, mindenfelé tűzvész okozott. Az ég lángolni kezdett. A magasság égésének a földi tűzvészely válaszlott. Siketítő dörgések következtek egymásra szakadatlanul. Borzasztó vihar közeledett s úgy tetszett, hogy a légkör forrósága gyorsan villamossággá alakul át. Távoli dobpergéshez hasonló moraj zúgott a fülekbe, melyet borzadályos ütközések resegése és baljós látú kigyósziszegés zavart meg. Azonfelül vad larma zaja, valamely roppant nagy kazánban forró víz sistergése, erőszakos robbanások, ágyú lövésszerű sortűzek, a szél jajveszékő süvöltése és a talaj rázkódása mintha csak össze akarná dönteni az egész földet. A vihar oly rettenetes volt, hogy az emberiség a rémületől megnémulva megdermedt, csak-

nem megsemmisült. Most már csakugyan itt volt az utolsó ítélet! Belenyugodott mindenki abba, hogy a tűzvész romjai alá fognak temettetni.

Azonban a pusztító mennyei hadsereg javarésze már átvonult a levegőben a megrikulás, az üresség bizonyos nemét lehetett érezni, az ablaktáblák egyszerűre kirepültek s az ajtók kitarultak. Kint hatalmas szélvész dühöngött s az égést elősegítette, de az embereket is felrázta kábultságukból s előjötték rejtkehelyeikről, hogy az életnek örüljenek. Azután felhőszakadás következett.

A végítélet tehát elmúlt. A Földnek nem lett vége az összeütközés miatt. Nagy károkat okozott különösen Itáliában, mert a meteorok ott estek le nagy számmal s óriási nagyságban. A közepetengerben 1500 méter hosszú s 700 méter széles sziget keletkezett az üstökös magvának egy töredékéből, sok város leégett, elpusztult, de mindez most számításba sem jött az öröm miatt, hogy az emberiség egy része életben maradt, nem halt ki a Föld az utolsó emberig.

Az áldozatok száma nagy volt. A mint később kiszámították, a halottak száma Európa népességének negyvened részét tette. A legtöbb áldozatot azonban a félelem ragadott el.

Az üstökösrel való találkozás a világtörténelem legnagyobb eseménye maradt a későbbi korban is, de az embereknek a világvégében vetett hite mindig megmaradt.

Mindenek dolgot gyönyörűen vannak megírva Flammarion most megjelent könyvében, mely Kenedi Géza kitűnő fordításában adatott a magyar közönség elé. A bámulatos fantázia, az ismeretek roppant tudása s a kitűnő irály bizonyára ép oly érdekessé teszik a munkát, mint annak idején az Urania volt. Bertalan Jolán.

vágy a kakuk szólására, átlag 300-ra lehet tenni azok számát, kik a kakuk generális kommandó szavát követik. Nem egy szabaddal fogoly könyörög ilyenkor, hogy csukják le, — mert nem áll jót magáról, ha a kakusztót meghallja. Altum — Eberswalde szerint kivált hasznos madár a kakuk, ő a pusztítója a papmaeska nevű bundás hernyónak, valamint a búcsús póhónak, — némely kakuk gyomrában 98 hernyót is találtak már. Nyomában járnak a cinkék, kiválóan a bábok pusztítói, 8311 fenyőpohók gubóból 1788-at letek fölprédálva, a hol ő cinke működött. A varjak egy helyütt az államnak határozottan kimutatható 5400 frt hasznót okoztak, a rigót is ok nélkül gyannusítják, hogy boggyóval él.

Gyakori tünemény a galambkedvelés. Az a hiedelem felőlök, hogy hogy epéjük sincsen, — hej pedig nem mindig csak csokolkozna a galambocskák, hanem ugyan csak útik verik egymást a szárnyaikkal, nem épen szelidségből, ők tudják mi oknál fogvást. Kivált keleten becéznek nagyban a galambokat. Úgy látszik az öreg Noah is szerette őket és pósta szolgálataira alkalmazta, hogy nézzenek szét mi hír van a bárkán kívül eső nagy világban. Meg is tették a galambok a kötelességüket. Az izraelitáknál áldozati ajándék volt a galamb, vele az első szülött gyermeket válthatták meg. Keletindianában az oudhi volt király a galambokra legkiválóbb fajtaiból 18000 darabot tartott állatkertjében.

Az egyiptomi alkirálynak Roda szigetén ma is óriási galambpalotája van, 8 udvarból és ezeket környező három emeletes négyszögű 16 toronyból áll és ez az óriási dúc 16000 galamb számára van lakóhelyül berendezve. Etetik őket rendszeresen, mégis rengeteg kárt tesznek a szomszédos vetésekben, úgyhogy a szegény fellahok éjjel nappal őrizni kénytelenek földjeiket, ha valamit aratni is óhajtanak, mondja Benedikty József a „Nilusi emlékek”-ben.

A galambok Pekingben is védelem alatt állnak. Hüner báró azt mondja Föld körüli sétájában, hogy a mennyei birodalom fővárosában sok a galamb és azokat a ragadozó madaraktól úgy oltalmazzák, hogy szárnyaik alá könnyű bambuszrúdból készült pipot alkalmaznak és ez az elmés alkotmány változó hangot ad a szerint, a mint az üldözött galamb röplése sebesedik és az éles fütty elriasztja az orvadarat. A velencei szentmárkai galambok ősei egykor nagy diadal híret hozták meg távol keletről, azért részesülnek ma is tiszteletben, tekintélyes pénztöket kezel a város, melynek kamatából őket élelemmel ellátja. Minden délután pontban 2 órakor ablak nyílik meg a Procurazie vechie állami épület II-ik emeletén és egy hivatalnok kukoricát szór a parkányra. Sok idegen nézi az etetést, a galambok száza már akkor kezdik az odaröplést, mikor a 2 órából az I-ső negyed ütését meghallják, holott az ablak csak akkor nyílik meg, mikor a torony gépezete a 6-ik óráutést is elvégezte. Az alapítvány kamatát sem fogyasztják el a galambok, mert sok idegen eteti őket a nap egvé óráiban is.

Rogoznicában Sebenico mellett 1890. novemberben egy paraszt olyan galambot lőtt, a melynek nyakába levél volt; fűzve a sebenicói helyhatóság a magyar szövegű levéllel semmire sem tudott menni, csak mikor a zárai helytartóhoz került, tudódott ki, hogy az a szárnyas a pólai haditengerészeti idomított postagalambjai közül való s a Miramare yacht akkor vitte magával, midőn királyasszonyukkal Korfu szigetre indult. A fölséges asszony a sik tengerről akart üdvözlést küldeni leánya Maria Valeria főhercegnő részére a pólai táviró hivatalba, hogy az Gödöllőre megsürgönyözhesse, de a rogoznicai lesipuskás megkéseleltette a dolgot.

Japánban a főváros kellő közepén, a mikadó kertje tavának vizén ezrével uszkálnak a vadludak és vadkacsák; minden félelem nélkül játszadoznak ott, mintha tudnák, hogy őket bántani senkinek sem szabad, mondja Lady Brassey angol utazónő. Rudolf trónörökös sem engedte meg, hogy a bécsi Burg udvara javorfaiban csiripelő verebeket irtsák. „Nem mernek úgymond kisleányom szeme elé kerülni, ha egy verébnek is a halála terhelné lelkemet.” Noronha szigetén Vespucci hajója 1503-ban oly szelid madarakat talált, hogy azokat kézzel lehetett megfogni. De-Solis azt mondja, hogy a régi Mexikóban Monteruza vadás madaras, halas kertjeit nehéz röviden leírni; csak a madarakra fölgyázók és orvosaiak száma 300 volt.

Fati közelében Kínában eredetien berendezett réce-költő telep van; hogy a kacsák élelmézése kevesebbe kerüljön, számító cefos dajkák kibocsájtják őket minden reggel, de estére haza várja és míg a gyors szófogadást meg nem tanulják, eipáholja vesszővel az utolsó. Az írja Lady Brassey, hogy mulatságos látni, mint

iparkodik befelé az utolsó 5—6 ruca a néhány ezernyi falkából, mert fél a veréstől. Andrassy Manó gróf 30 db. vadpulykát hozott Éjszakamerikából gömörmegei betléri birtoka fácsosába a végből, hogy erdeiben szabadon boesáthassa, hátha meghonosodnak és elszaporodnak, de a süker nem volt nagy.

A féniusz madarat senki sem látta, de alig van madár, a melyről annyit regélné minden nyelvű keleti irodalom; egész mondaköre egyiptomi eredetű, de átnyult a mi eszmekörünkbe is, hol az örök ifjúságot a sassal együtt jellepezi. A pelikán az önfeláldozó szeretet, a feeske a háziaság, a gólya a esládiasság, a veréb a tolekedés, a kakuk a haláltság, a liba az ostobaság, a tyúk a szorgalmaskodás, a holló a ragadozó hajlamok jelképezője. Van az erdélyrészi románoknál a kalendáriumban verebek napja, a melyen kiméletben részesülnek ő kelmék, hogy a vetést ő ne pusztítsák.

Répa, retek, mogoró  
Ritkán rikkant roketében  
Korán reggel a rigo.

A XVI. századbeli magyar diákság mulatságai közé tartozott Gál napján (október 16.) a kakas viadalban való gyönyörködés; mindenestre ártatlanabb élvezet, mint a mai diák úrfiak kedvtelése. Hogy a kisebbek a galambot kultiválják olykor a lecke rovására, még csak hagyján volna, de hogy a serdültebbek már a pávak után is futkosnak, nagyobb baj kivált ő rájuk nézve.

Megdieserte a magyarságot Brehm, hogy a madaraknak nem üldözője, de annyit még sem mondhat felőlünk, mint Haackländer keleti útazó a törökökről, hogy oly szelidek Konstantinápolyban az Aranyzarv tengerárg sárlay madarai, hogy majd pusztá kézzel lehet őket fogdosni; ennyire paradiesomi állapotokat nem lelnek föl a madarak nálunk, hol a hasznos éneklőket ugyanezek védeni kell a fiúk ellen, kik nemesek a fészkeket rabolják ki, de a eszülival, a mint a gummi parittayt nevezik, magát a sebes szárnyon menekvő madarat is leütik roptéből. Jó volna, ha minden lélek védelmébe venné a kedves dalos kis szárnyasokat, hogy a madarászat destruktív irányba ne fajuljon.

Hanusz István.

## Nyári multság

— Június 21-én. —

A nőgyelet és úribanda közös multsága olyan grandiózus irányokban indult, hogy sikerét már előre is megirigyelték az egek. Akkor készülődések folytak, hogyha minden beválik, hetedhét országra szóló multság lett volna. Hogy hát „a fák valamiképp a felhőkbe ne nőjjenek”, június 16. ára, a multság napjára olyan „hüvös kis majust” eresztett a jó isten, hogy beillett volna október végének is.

Sebaj! gondolta a rendezőség. Majd sütnél meg napocska, csak legyen kinek! 19-én hirdetik: Ma lesz a majális! Hát, a mint a nagy piros plakátok megjelennek a falakon, nem úgy elborul az ég, hogy még a füle gombja se látszott ki a feketeségtől. Azért se engedünk, s rögtön megjelentek láthatatlan kezek, melyek kijavították a hirdetéseket: Csütörtökön lesz a majális! No, csütörtökön is hüvös szellők fujdólgatnak ugyan, s nagyon veszedelmesnek látszott az ég alja, de már csak nem engedjük magunkat lefözetni, minket ugyan nem bolondít tovább az idő: Ma csakugyan meg lesz a majális!

És, dacára hüvös szellőnek, dacára fenyegető égálgának, hat óra tájt elkezdtek rogni a kocsi a csongrádi-utcan kifelé. Mégse fogott ki rajtuk! mondogatták a rendezők, a mint a ragyogó láthatáron körültekintettek, s az úribanda primása csak úgy táncolt a banda előtt örömben, mikor látta, hogy micsoda gyönyörű kompánia verődött hamarjában össze. Sokan nem voltak az igaz, de a mi hiányzott számban, pótolták az ottlevők szépségben, eleganciában bőven.

Mig az első eszárdásra rá nem gyújtott a Baudi, vidám, eleven tries-tracs zaja töltötte be a kert fáit, a mint kisebb nagyobb csoportokba szakadozva fel s alá sétáltak. Aztán be a terembe! Micsoda nagy lélekkel fogtak hozzá! Az első eszárdásnak vége se akart szakadni. Óregre tánc unottja addig kinn vacsorálgatott a fák alatt, mikor csak elkezdt tódulni lefelé. Mi az? mi történt? A hirtelen zápor ekkor már becsapott s terem oldalfalain. De kinek ártott az már! A zápor zuhogását túlkialtatta a táncosok „hogy-voltja” s mire a rákövetkezt négyes véget ért, megint esillagos égből ragyogott le a mulatókra.

Vidéki vendég is volt, Hajós Zsigmond nyugalom. opera énekes Ceglédről, nejjével. A jelen volt nők névsora a következő:

Leányok: Csilléry Malvin, Dömötör Lőriska, Ehrenberger Mariska, Geréb Mariska, Hollósy Rózsa, Katona Mariska, Kuboff Boriska, Laukó Rózi, Magyar Erzi, Mészáros Viki, Nagy Tini, Nyiri

Berta, Nagy Paula, Papp Sarolta, Szalontai Gizella, Szabó Sarolta, Szluha Margit, Than Irma, Tóth Ilonka, Zombory Ida.

Asszonyok: Csilléry Kálmánné, Darányi Ferenecné, Dömötör Sándorné, öz. Dömötör Gergelyné, dr. Fodor Jenőné, Füvesy Imréné, Gaisin kapitányne, Hajós Zsigmondné (Ceglédről), Hollósy Zsigmondné, Horthy Istvánné, dr. Horváth Mihályné, dr. Helle Károlyné, Juhász Zsigmondné, Kardos Antalné, Kovács Liána, Katona Zsigmondné, öz. Máthéné, Mészáros Jánosné, Nagy Lajosné, Nyiry Károlyné, Páthy Károlyné, Pócsy Györgyné, Papp Sándorné, Pataky Imréné, Szalontay Sándorné, Szeless Józsefné, Szokolay Mihályné, Szarka Istvánné, dr. Szabó Lászlóné, öz. Than Róbertné, Tóth Lászlóné, Zombory Lászlóné.

— Június 17-én. —

A kereskedő ifjak majálisa, mely e hó 17-én volt, mondhatni, hogy igen fényesen sikerült. A tölgyfa lombokkal szépen díszített terem csaknem teljesen megtelt közönséggel s a mulatságnak csak a hajnali 4 óra vetett véget. A városi dalárda ez alkalommal is fényesen igazolta, hogy folyvást előre haladni igyekszik, de a hálás közönség sem maradt adós a tapsokban. L. Fáy Szeréna asszony akadályozva volt a lejtvetelben, s így a műsor ezen pontja elmaradt. A dalárda után Rákossy Viktor úr (Sipulus) lépett a felolvasó asztalhoz s novelláiból olvasott fel szellemes részeket. Szűnni nem akaró taps jutalmazta a lekötöztető előzékenységet, hogy szíves volt hozzájuk a jótékony cél érdekében eljönni, de nem ártott volna, hogy ha a Katona-kör e jó nevű író városunkban hivatalosan is üdvözölte volna. A program utolsó pontja Reiner N. asszony éneke volt, kit Bourdeaux úr kísért zongorán. Opera részeket s népdalokat énekelt hatalmas erős hangon s kiváló művészettel egész a kimerültség, úgy hogy a tomboló közönség kívánságát, a mely még tovább és tovább szeretne volna hallani, már nem teljesíthette. A kereskedő ifjak szép koszorúval és csokrokkal lepték meg a művésznőt, a dalárdának, Rákossy és Bourdeaux uraknak pedig igen szép albumot adtak emlékül, a mi a köszönő iratot tartalmazta. A jelen volt nők közül tudósítónak a következőket sikerült följegyezni.

Asszonyok: Öz. Behr Károlyné, Bleyer Adolné, Blau Morné, öz. Bauerné, Bourdeaux Gézané, Cinner Morné, Csorba Károlyné, Dobosi Dávidné, Darányi Ferenecné, Fuchs Samuné, Fuchs Berta, Fuchs Emma, dr. Fodor Jenőné, Franze Józsefné, Fekete Mihályné, Feldmeier Ignácné, öz. Fried Illésné, Feuermann Józsefné, Feuermann Mártonné, Friedmann Hermanné, Faragó Károlyné, Gál Morné, Grossz Adolné, Grossz Zsigmondné, Grünblatt Dánielné, Goitein Miksáné, Goldberger Ödöné, Grünberger Józsefné, Hacker Antalné, Halász Ferenecné, Háhn Sándorné, Hochfelder Mari, Horovitz Ernesztin, Klein Edéné, Cegléd, Klein Morné, Kalmár Henrikné, Köhn Lipótné, dr. Kecskeméti Lipótné, N.-Várad, Kecskeméti Józsefné, Kovács Liána, Dr. Kovács Pálné, Köhn Károlyné, Löw Ernőné, Löwy Gyuláné, Muraközy Józsefné, Pataki Imréné, Pinter Bernátné, Papp Sándorné, Rösler Arminné, Reiszmann Mártonné, Röthfeld Ignácné, G. Reiner Aranka, Bp, Reiner Sándorné, Schwarc Dávidné, Legitf. Steiner Zsigmondné, Schwarc Józsefné, Schwarc Sándorné, idős. Steiner Lipótné, Schwáb Lévyne, Spiller Adolné, öz. Schweiger Fülöpné, Steiner Ignácné, Steiner Salamonné, Gyöngyös, ifj. Steiner Zsigmondné, Steiner Márkusné, öz. Sasváry Ignácné, Steiner Zsigmondné, Sz. Tóth Ferenecné, Szemző Sándorné, Szigeti Adolné, Ungvári Lajosné, Bpest, Weisz Gyuláné, Vágner Edéné, Witz Illésné, Witz Gusztávné, Walter Jakabné, Zaborecky Ferenecné, Zilcer Lipótné, stb. Leányok: Behr Riza, Bleyer Aranka, Blau Janka, Biró Teréz és Ilona, Bogdány Eszti, Csorba Margit, Deutsch Berta, Eisler Laura, K.-Körös Fried nővérek, Faragó nővérek, Feuermann Berta, Feuerman Gizella, Feldmeier Irén, Grünfeld Riza; Bpest, Grünblatt Jolán és Rózsa, Grünblatt Juliska és Rózsa, Horovitz Berta, Hochfelder nővérek, Háhn Berta, Klein Irén, Cegléd, Köhn Teréz, Köhn Mari, Klein Flóra, Kátai Juliska, Klárik Nina, Kaunitz Paulin, J. Kerekegyháza, Lederer nővérek, Löw Szerén, Leitner Juliska, Lusztig nővérek, Muraközy Margit, Mannheim Róza, Neugebauer Hermin, Szivac, Orbán N., Pollák Helén, Zenta, Papp Sarolta, Reiner Jolán, Rösler Rózsa, Schwáb Jolán, Schwarc Helén, Steiner Etel, Schwáb Jolán, Steiner Berta, Ségner Teréz, Schweiger Nina, Steiner Karolin és Berta, Schwarc Juliska és Sárika, Steiner Sarolta, Gyöngyös, Steiner Teréz, Sasvári Irén, Steiner Szidónia, Ségner nővérek, Szluha Margit, Sztkir, Tóth Mariska, Singer Róza, J. Kerekegyháza, Schönberger Helén, Weisz Lina, Witz Helén, Walter nővérek, Vécei Camilla, Bpest. stb.

## IRODALOM.

— Magyar fakeskedő cím alatt új szaklap indult meg a fővárosban Székely Ignác szerkesztésében. Örömmel üdvözljük az első magyar lapot e téren, melyre igazán nagy szükség volt. Szívesen hívjuk fel rá az érdeklődők figyelmét, mert az élénk tartalommal és nagy szakavatottsággal szerkesztett lap, mely minden hó 1-én és 15-én fog megjelenni, — míg a magyar szövegnek német fordítása minden hó 5-én és 20-án fog önálló lap alakjában szétkülödni, — kiterjeszkedik a fakeskedés és faipar minden ágára, közli az egész világ fapiacairól beérkező eredeti tudósításokat, árakat, forgalmi tüneteket, tarifa ügyeket és egyáltalán mindazt; a mit minden fakeskedőnek és faiparosnak okvetlenül tudnia kell, hogy e nagy lendületet vett és nálunk kiváló szerepet játszó üzlettaggal lépést tarthasson. A „Magyar fakeskedő” mely egyúttal a „Magyar fakeskedők és faiparosok orsz. egyesületének” közlönye, van hivatva arra, hogy kiszorítsa az idegen lapokat, melyek e téren is a rendszerinti tájékoztatással és gyakran rosszakarattal tárgyalják ügyeinket és sértik legvitálisabb érdekeinket. A kiadóhivatal (Budapest, VI., Teréz-körút 27) szívesen küld bárhová mutatvány-számokat. — A lap előfizetési ára egy fél-évre (12 magyar és 12 német szám) 5 frt.

— A Pallas Nagy Lexikonából megjelent a 73—76. füzet, vagyis az V. kötet 13—15. és a VI. kötet 1. füzet. Az V. kötet az Elektromos géppel végződik, míg a VI. kötet 1. füzet az Elektromos hal és Ellenkérdekek közti anyagot öleli fel. — A mellékletek a következők: Ekék II—IV. lap, Ékitmények II—IV. lap, Eleségnővények I. lap, Elzász-Lotharingia térképe, Építészeti I. és II. lap (kínai, japáni és számi, továbbá egyiptomi építészeti) s végre Főbb szakaszok az ébrény fejlődéséből, melyek szokás szerint igen díszesek, de különösen kiválnak az Ékitményeket föltüntető színyomatok és az építészeti mellékletek. Szövegnyelv nem kevesebb mint 68 van e 4 füzetben. Ez érdekesebb és jelentékenyebb cikkek közül csak a következőket említhetjük: Edény (dr. Pasteiner és dr. Posta B.), Ég (dr. Kövesligethy), Eger (dr. Thirring), Egérfélék (Vangel J.), Egészségügy (dr. Heil), Éghajlat (Róna Zs.), Egvén (dr. Radó V.), Egyenes szárnyúak (Vangel J.), Egyéni szabadságjogok (dr. Heil), Egyenlet-rendszer (Rados I.), Egyház (dr. Piszter, dr. Erdős és dr. Reiner), Egyházi állam, Egyházi bíróságok, Egyházi büntetések és Egyházi javak (dr. Heil), Egyházi nemesek (Makay D.), Egyházi zene (Ábrányi K.), Egyiptom (dr. Brozik és dr. Mangold L.), Egyiptomiak vallása (Fröhlich), Éjjeli lepkek (Vangel J.), Eke (Lázár), Elektrometallurgia (E. Illés A.), Elektromosság (Czóglér), Életkor (dr. Jendrassik és dr. Heil), Eleuzisz (Wargha J.), Elévülés (dr. Heil), Elkeresztelés (dr. Reiner) stb. — A Nagy Lexikon megrendelhető minden könyvkereskedésben.

— (Új zeneművek) Hubay Károly „Magyar hazánk dalgöngyöi”-ben ismét egy jelenleg az egész országban elterjedt magyar népdal cigányosan letéve Bodó Alajostól, melynek címe: Volt nekem egy ragyogó szép esillagom az égen..... jelent meg a „Harmonia” zenemű- és zongorakereskedésben Budapest Váci-útea 9. Ezen jöhírű népdalgöngytemény rövid idő alatt az 5-ik számat érte el és méltán első helyet foglal el a magyar népdalgöngytemények között. Ára egy számnak 1 korona.

## HIREK.

— A fiumei dalünnepély utóhangja. Még május hóban említve volt lapunkban, hogy a Kecskeméti Dalárda Fiumébe utazása előtt, az ottani Magyar Daloskörnek egy művészileg vésett dombor-feliratú hordóban, kecskeméti finom kadarka bort küldött, igen szívesen tartalmú levél kíséretében. Ezen ott kedvesen fogadott küldeményt a Daloskör mielőtt a bort elfogyasztották volna, meleghangos igaz hazafias érzelmű levélben hivatalosan megköszönte. Most azonban, e hó 16-ikán este külön lakoma rendeztetett a kecskeméti bor elfogyasztására és tiszteletre, mely alkalommal a derék fiemeket szintén lelkesedésre buzdulva, a következő sürgönyt küldötték Dalárdánknak:

Fiume Kecskemét kadarkáját issza  
Adria partjáról rátkot gondol vissza  
Menyecskei híros város  
Dallós koszorús testvérek  
Fajunk büszkesége  
Kik ez áldomásnak szerzői valótok  
Istennek áldása szálljon ti reátok.

A fiumei Daloskör.

Mi csak azt tesszük hozzá, hogy a Fiumébe utazott kecskeméti mind kedvesen emlékeznek az ott töltött rövid, de kedves napokra vissza és fő óhajuk bár ha mi is mielőbb tanúsíthatnánk a magunk városában a magyar vendégszeretetnek azon szép

jeleit, melyeket ott bőven élvezni oly kiváló alkalmuk volt. Addig is, kívánjuk élnének a derék fiúmei testvérek.

**A dalárda harminc éve.** Lapunk egy barátja „egy öreg dalár” az alábbi sorokkal hívja fel a közönség figyelmét arra, hogy a dalárda az évben tölti be harmincadik évét. Értesítése s felhívása a következő: „Vissza emlékezve a régi időkre úgy tudom, hogy a mi dicséretes eredményel működő városi dalárdánk 1864-ben alakult, így ez évben tölti be fenállásának 30. ik évét; azt hiszem, hogy ha a most működő tag urak ezt tudnák és ismernék azon szép multat, melyet e dalárda az ő küzdő éveiben átélte és elképzelné tudnák azon meleg érdeklődést és buzgó támogatást, melyben városunk művelt közönsége a dalárdát különösen kezdő éveiben részesíté, bizonynyal nem mulasztanák el, hogy e 30 éves szép emléket nyilvánosan meg ne ünnepelejkék.

**Legújabb.** E hó 21-én volt a szavazás a főrendiházban a polgári házassági törvény sorsa felett, mely alkalommal a törvény, az ellenzék óriásián megfeszített erőlködése dacára is négy szótöbbséggel keresztül ment. Most már tehát semmi sem áll útjában, hogy a javaslat törvényerőre emeltessék, mert semmi valószínűséget sem tulajdoníthatunk ama feltevésnek, hogy a főrendek majd a részleteknél fognak változtatni. De ha akarnak is, a kisebbség akkor is kisebbség lesz, vagy hogy még jobban elfogy. A hosszú izgalomnak tehát, mit a főrendház első határozata, a miniszter váltság s ez újabb tárgyalás okozott, elmúlt s most már mehet minden a maga útján.

**Népünnepély.** Mint tudósítónk jelenti, a helybeli „Rongvos Egylet” derék választmánya elhatározta, hogy legközelebb nagyszerű népünnepélyt fog rendezni 10 éves fenállásának emlékére. Sikert kívánunk e humanus egyletnek.

**Meghívó.** A Rongvos Egylet választmánya ma d. u. 3 órakor a polgári leányiskolában gyűlést tart, melyre a t. tagok ez úton is meghívattak.

**Esküvő.** Makula László a városi műkert bérlője f. hó 11-én tartotta esküvőjét. Király Imre pusztá orgoványi földbirtokos bájos leányával Teréziával, pusztá Orgoványon, Násznagyok voltak, a menyasszony részéről Király Sándor földbirtokos, a vőlegény részéről Lehocky Gyula szintén földbirtokos. Boldog és tartós frigyét kívánunk az új párnak.

**A női ipariszkolai kiállításra** a rendezőség névjegy alakra nyomtatott meghívókat oszt szét. E meghívók szövege a következő:

Kis levélke, olcsó kis levélke.

Utam!

Szombaton és vasárnap (23. és 24-én) a női ipariszkolában (Folyóka-utca) kiállítás lesz, mely alkalommal d. u. szétel, cognac-hal és húsból készült kedveskedőim a vendégeknek, híveknek szociában önt nagyon szívesen látjuk.

**Az elmaradt majális folytatása.** A 16-ikára hirdett majális tudvalegőleg a rossz idő miatt elmaradt, de néhány jókedvű fiatal nem akarta, hogy az éj felhasználatlan kárba vesszen. Össze szedelődtek s a Beretvásnál hajnali 3 óráig táncoltak, talán jobban, mintha a majális oda kint lett volna. E mulatságon részt vettek: Papp Sándorné, Darányi Ferencné, Zombory Lászlóné, Kiss Ferencné, Kovács Liánna, Szakáts Rózsa, Papp Sári, Szluha Margit, Zombory és Kiss nővérek.

**Telefon.** Még kész sines s máris elrendelik a munkavezető mérnök Deutsch Lajos urat, hogy az oláhok között Hunyad megyében csináljon megyei telefont, mit az ottani megbomlott viszonyok miatt sürgősen készíteni kell. A központi váltó sines még itt s így megeshetik, hogy elsejére sem lesz meg.

**Soda gyárak egyesülése.** A Farkas Ignác-féle folyókony szénvasa szikviz gyár, egyesült Kovács Pál gyárával s most együtt látják el az emelkedő keresletet.

**A kecskeméti izr. jót. nőegylet és a szegény gyermekek segélyző egylet** által, a középiskolai izr. tanulóik közreműködésével, 1894. évi július hó 1-én, a városi műkertben hangversenynyel összekötött gyermekmajális rendez. Belépti-díj: 1 frt. Gyermekjegy 30 kr. Kezdeté 6 órakor. Műsor: 1. Trio. Előadják: Aszódi Mihály VIII. o. t. (hegedű), Nemesszeghy István úr (gordonka) és Fekete Oszkár VIII. o. t. (zongora). 2. Magánjelenet. Előadja Rosenbaum Irén k.-a. 3. Fuvola-duette. Előadják: Schiffer Nándor VIII. o. t. és Nemesszeghy István úr. 4. Párjelenet. Előadják: Klein Olga k.-a. és Buchwald Gyula VIII. o. t. 5. Gyermeksymphonia. Zenekísérettel előadják: Fekete Rózsika, Fispán Irma, Hacker Mariska, Hacker Boriska, Kohn Mariska, Kohut Jolánka, Löwy Ilonka, Mezey Ilonka, Nagy Juliska, Reiner Ilonka, Reiner Orsika, Rosenbaum Ilonka, Spieler Mariska, Sváb Rózsika, Steiner Mariska, Szilágyi Margit, Vitéz Ilonka, Witz Herminka.

A zenét tek. Nemesszeghy István főreáliskolai zenetanár úr vezeti. Hangverseny után tánc.

**Tanítói közgyűlés.** Július 4-én lesz Halason a pest-pilis-solt-kiskunmegyei tanítói közgyűlés, melynek tárgyszorozata: 1. Az elnök megnyitó beszéde. 2. A ragályos gyermekbetegségekről. Felolvassa dr. Dobozy István, Halas város főorvosa. 3. Magyar eredetű emberek szerepe Törökország történetében. Felolvassa Thury József főgymn. tanártól. 4. A testi büntetésről. Értekezés Komjáthy Sándor közs. tanítótól. 5. A népköztársi törvény revíziója. Előadó Páthy Károly. 6. Az ismétlő iskolák berendezése a tényleg fenforgó viszonyokhoz képest. Előadó Bertalan Jolán k.-a. 7. A halasi járási kör indítványa a magyar nyelvtani tankönyvekre és a budafoki járási kör indítványa a nyelvi oktatás reformjára vonatkozólag. Előadó Kerekes József. 8. Titkári jelentés. 9. Pénztárnoki jelentés. 10. Az igazgató választmány javaslata a tagdíj-hátralékokra nézve. 11. Az „Arad-vidéki tanító-egylet” javaslata a képviselőválasztásokkor kifejtendő agitációra vonatkozólag. 12. A Magyarországi Tanítók Országos Bizottságának két rendbeli felhívása. 13. A jövő közgyűlés helyének meghatározása.

**A reáliskola rajzkiállítás** élénk látogatottságnak örvendett; nemesak a tanuló ifjúság, hanem városunk intelligenciája is szép érdeklődést tanusított iránta. Különösen a stilszerű színes ornamentális rajzok, a felsőbb osztályok krétarajzai s a tájképek tetszettek a közönségnek. Ez utóbbiak közt a színezett képek minták után, de még inkább a természet után való felvételek (Kecske-métről, a Tatrától, Dél-magyarországról, Csehországból) dicséretes munkásságról tanuskodtak s Seemann Kálmán tanár úrnak mindenfelől gratuláltak a szép sikerhez. Ki volt állítva 497 rajz, közte 148 a VII. o. tan., 76 a III. o. tan. és 71 a VIII. o. tan. részéről s megtekinthető volt a többi 1599 rajz is, mely a tanév alatt készült.

**A reáliskolai érettségi vizsgálat eredménye.** A 13 jelentkező közül jelesen érettt 2 (Laber Vilmos, Virányi Lajos), jól érettt 5 (Chodora Károly, Hofmann József, Pataki István, Pencze Rezső, Rottari Miksa), érettt (Kis Gyula, Siklován Miklós, Szigvárt Béla), szeptemberi javító vizsgálatra maradtak egy tárgyól hárman. A helybeli 4 közül 2 jelesen, 2 jól érettt.

**Növendékek hangversenye.** Nemesszeghy István főreáliskolai zenetanár úr f. hó 20-án, szerdán d. u. látogatott hangversenyt rendezett tanítványaival a „Nádor” nagytermében. A növendékek 24 hegedű, zongora, cimbalom-és fuvós-számmal működtek közre s mindegyik dicséretre vált mesterének. Bátran, biztos intonációval játszottak s nem egy, mint Pintér Sándor, Bodrogi János, a kis Kohn Jenő, Fleischer Béla, Aszódi Mihály, Poór Ernő, Moor Lipót, a Késmárszky nővérek, Witz Minka, Markbreit Ilonka (ügyes cimbalmozó leánykák) fokozottabb igényeknek is megfelelt. Volt három zenekari szám is. A közönség teljes meglepéssel távozott a dicséretes zene-előadásokról, melyeket sűrűn tapsoltak. S e tapsok szóltak a buzgó tanár úrnak is.

**Halalozás.** Lajos Micsén f. hó 21-én elhunyt bodorfalvi s kurtakeszi özv. Baranyay Sándorné szül. pósfalvai Tulok Antonia úrnő, egy nemes szívről s jótékonyaságról széles körben ismert matrona, élete 78-ik évében. Nagyszámú rokonság gyászolja, köztük gyermekei: özv. Habel Jánosné, özv. Elsasser Jánosné, Baranyay Kálmán és Géza. testvére pósfalvai Tulok Ottó stb. Családi gyász érte Holosnyay Ambrus főreáliskolai tanárt és Nagy Imre urat is, kiknek nejei az elhunytban nagyanyjukat siratják. A temetés f. hó 23-án d. u. 4 órakor volt. Aldás és béke poraira!

**Nyilvános köszönet.** Mélt. Horváth Döme nyug. kir. táblai tanácselnök úr 13 kötet, tiszt. Pelcer Béla hittanár úr 1 kötet, t. Steiner Mihály könyvkereskedő úr pedig 4 kötet díszkötésű könyvet ajándékozott a polgári leányiskola legjelesebb növendékei között leendő kiosztás végett. Fogadják az intézet forró köszönetét.

**A közs. népiskolások majálisát** rendező bizottság köszönetet mond Metzger Béla és Lövi Soma uraknak azért, mert a gyermekek mulattatására és szórakoztatására léggömböket s lapdákat szíveskedtek adományozni. Metzger úr ezeken felül még 5 drb. gyermektanítót is ajándékozott. Ungár Salamon úrnak pedig azért mond köszönetet, mert egy fenyő mászópoznát volt szíves díjtalanul használatra átengedni. A rend. bizottság nevében: Geday Sándor közs. tanító.

**Selyemgubó beváltás.** A földmivelésügyi m. kir. miniszterbiztos Bezerey Pál úr e jelen évben is Kecskemét város és területére selyemgubó beváltási hivatalt állított fel a tavalyi helyiségben V. ker. Szlemenics-útea 6-ik szám alatt, ahol is a gubók kilója 1 frtért egésznapot át beváltatnak. A beváltás f. hó 18-án vette kezdetét.

**Érettségi vizsgálat.** A kegyesrendiek főgymnasiumában az érettségi vizsgálatok e hó 17-én kezdődtek s 21-én délelben végződtek. A vizsgálatot nagyságos Dr. Hóman Ottó kir. főigazgató úr vezette s miniszteri biztos Czobor Béla egyetemi magántanár volt, a ki kiválóan egyházi régiségekkel foglalkozik, s itt is megnezte az egyházak birtokában levő régiebb és újabb tárgyakat s a nevezetesebbekről leírást is vett. Célja, hogy a milleniumi kiállításra ezeket összeszedje. Egyébiránt az érettségi igen kedvező volt; a 31 maturandus közül 9 jelesen, 14 jól, 5 qualificatio nélkül lett érettt s csak 3 utasított javító vizsgálatra egy-egy tárgyból. A főigazgató meglepédsét fejezte ki úgy a tanári kar mint a maturázottak igyekezete és szorgalma felett.

**Az asphalt.** A Jókai-és Kohári utcák asphaltozása serényen folyik s a magyar asphalt részvénytársaság biztonnyal elismerésre méltó buzgalommal s esinnal dolgoztat, kár, hogy a kegyesrendiek háza és kerítése kiszögellik s e miatt ott az asphalt megszűnik s marad a régi rossz kövezet. Ugyanígy van kint a Nyúl-utca mellett. Kár, hogy a szép összhangot ezek zavarják s jobb volna ha azon épületeket kisa-játítanák.

**Új cég.** A gazdák és iparosok általános hitelszövetkezetének kecskeméti tagjai, mint azt lapunkban már megírtuk, elszakadtak s gazdák és iparosok kecskeméti hitelszövetkezetévé alakultak. Az új cégtábla most került a szövetkezet Koháry-utcai helyisége fölé.

**Erik a barack.** A barack már kezd érni s mint halljuk garabója 1 frtért kel.

**Zene vizsgálat.** Sikerült hangversenyt rendezett f. hó 20-án a Nádor termében tehetséges fiatal zenetanárunk Nemesszeghy István főreáliskolai zenetanár úr. A növendékek precíz játéka, helyes felfogása igazolta tanárunk jeles oktató képességeit s a közönség méltán adott kifejezést legjobb megelégedésének. A növendékek közül kiemelhetjük a következőket: Markbreit Ilona, Moór Pál, Bodrogi János, Szűcs Ferike, Löwi Ödön, Pintér Sándor, Witz Herminka, Aszódi Mihály stb. különösen tetszett a zenekar „szárnykürt változatok” előadása, melyen Chodora Károly ügyes játéka aratott tapsokat.

**Fürdő megnyitás.** A mária városi fürdő megnyitott. Nehogy üresen álljon s hogy a közönség használhassa, a város átadta Schnitzer Mártonnak, ki az uszodai fürdővendégek szállításánál ad ezért kedvezményt. Mindkét fürdőhöz olcsón lehet fiakkeren s omnibuszon menni.

**A műkerti vendéglő ellen** mind sűrűbben jönnek a panaszkok, elannyira, hogy ideje volna, ha a városi tanács vizsgálatot tartatna s a pótolhatókat pótoltassa, a használhatatlan dolgokat mellőztesse.

**Halál a talicskában.** Pénteken délelött izgalmas jelenet volt. Egy tanyai asszony két hónapos kis gyermekét talicskában letakarva tolta be a piacra s mikor megnézte a gyermek halva volt. Az okot biztosan nem tudhattuk meg, de nincs kizárva, hogy valaki, nem tudva mi van benne, ráült s úgy nyomta agyon a gyermeket.

**Szülők gondatlansága.** Nagy János s neje ballószegi lakosok f. hó 16-án ebéd után lefeküdtek s ez idő alatt magúkra hagyták 14 hónapos Jani nevű kis fiukat. Egy óra múlva felébredvén a gyermek keresésére indultak és a tanyától nem messze levő agyag gödörben levő vízben megtalálták, de már ekkor halva volt. A hulla törvényszékiileg felbontatott s a vizsgálat meg lett indítva, vajjon nem terhel-e valakit a vétkes gondatlanság vádjá.

**Öngyilkosság.** Ötvös Nagy Sándor, 23 éves reform. vallású nőtelen építész, f. hó 17-én este szülei 4-ik tized 211 sz. a. lakásán magát szíven lötte, s azonnal meghalt. A jobb sorsra érdemes fiatal ember, mint hátra hagyott leveléből kitűnik, Gyöngyösön volt egy nagyobb építkezésnél munkavezetőként alkalmazva, mely állásából általa elküvetett némi rendtelenség miatt elbocsájtották, e feletti elkeseredésében nyúlt a halálthozó fegyverhez. Levelet és végrendeletet hagyott maga után.

**Gyilkossági kísérlet.** Kökény Balázs 22 éves reform. vallású napszámos f. hó 15-én este úgy 8 óra tájon Berkes Anna eseléd leányt egy forgó pisztolylyal kiakarta végezni, tette véghez vitelében azonban az értesített s gyorsan eljáró rendőrség megakadályozta. Az eset részleteit illetőleg tudósítónknak a következőket sikerült megtudni: Kökény Balázs ki szemrevéltó gyerek, már 15 hó óta szerelmi viszonyt folytatott Berkes Annával, azon közös megállapodással, hogy egybefognak majd az ősszel kelni. A fiatal ember f. hó 15-én reggel, hogy kedvesével beszélt úgy tapasztalta, hogy az elhidegült s többé iránta oly oda adó szerellemmel nem viseltetik, e feletti elkeseredésében azután a zsidópiaczen úgy forgyon pisztolyt vásárolt azon ezézzattal, hogy

azzal a leányt és önmagát kivégzi, a töltött pisztolylyal, melyből időközben egy golyótt próba kép ki is lött, lesbe állt, s Berkes Annát mikor az a munkából hazafelé iparkodott a Csongrádi útcán elcsippte s faggatni kezdette és mivel az vele szemben nem épen oly modort tanusított mint tőle várt, hát a pisztolyt mellének szegezte, e közben azonban az arra járt rendőrség által meglepettséggel lefegyvereztetett Kökény szándékát töredelmesen bevallotta s vallomását azzal fejezte be, hogy a „Jó Isten tudja mi következhetett volna be” ha a rendőrség közbe nem lép. Az úgy a kir. ügyész-séghez tétetett át, az lesz hivatva a szörnyen hevülől szerelmes fiatal embert örjőngő szerelmi mámorából kiábrándítani.

**Tolvaj eseléd.** Maruk Mária visoki illetőségű eseléd, gazdája Szappanos László ügyvéd úrtól több rendbeli ruhaneműek ellopása után megszökött, a tettes kézrekerítettvén, beismerő vallomást tett, s egy alkalommal beismerte azt is, hogy gazdájától 25 frt készpénzt is ellopott még a ruha neműeken felül, egyszersmind egy pár arany fülbevalót adott elő, melyre nézve azt mondta, miszerint azokat megszököése alkalmával az utcán egy kislány füléből vette és lopta ki. A fiatal némbor a kir. ügyész-séghez kísértetett.

**Vasúti menetrend.**  
Érvényes 1894. június 20-tól.

Budapest-Szeged	Szeged-nyugat		Szeged-kelet		Győr-nyugat		Győr-kelet	
	reg.	reggel	reggel	d. u.	d. u.	este	éjjel	
Budapest	—	—	8.30	2.25	4.25	7.00	10.00	
Czegled	6.40	10.40	3.40	6.31	9.31	11.21	—	
Nagy-Körös	7.48	11.08	4.04	6.38	10.01	11.32	—	
Kecskemét	4.25	8.27	11.37	4.31	7.12	10.10	11.21	
Félegyháza	5.12	—	12.19	4.48	8.02	11.10	12.21	
Szeged	7.12	—	1.47	5.49	9.35	12.57	—	

**Szeged-Budapest**

Szeged-Budapest	Szeged-nyugat		Szeged-kelet		Győr-nyugat		Győr-kelet	
	éjjel	reggel	d. u.	d. u.	d. u.	d. u.	d. u.	
Szeged	12.53	5.10	10.01	2.31	5.20	—	—	
Félegyháza	2.34	6.48	11.06	4.13	7.17	—	—	
Kecskemét	3.18	7.25	11.33	5.03	7.58	—	—	
Nagy-Körös	3.47	7.48	11.49	5.26	—	—	—	
Czegled	4.19	8.21	12.11	6.15	—	—	—	
Budapest	6.38	10.20	1.25	8.25	—	—	—	

Felelős szerkesztő: FÖRDÖS DEZSŐ.

**Henneberg G.** (cs. kir. udv. sz. állító) **selyemgyára**  
Zürichben, privátmegrendelőknek közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes selyemszöveteket, métereikenként 45 krtól 11 frt 65 krig postabér és vámmentesen, sima, esikós, kockázott és mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 különböző szín s árnyalatban). Minták postafordulóval küldetnek. Svájcha címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. 1

Használt, de még jókarban levő

**bútorok,**

elköltözés miatt eladó. Megtekinthetőek folyóka-utca 98. sz. a. 81 2-1

Budapesten jó forgalmú szikvizgyárhoz, sváphonöttevel egybekötve, társ kerestetik; szükségeltetik 2000 frt és személyes közreműködés, utóbbira súly lesz fektetve.

**Schwartz Miksa**  
82 1-1 Mester-utca 34.

**Eltenni való uborkára**  
ajánlatokat kér  
**Stüber J. B. Corbethá-n.**  
Szászország. 72 2-1

**Barack eladás.**

Az algyői vasúti állomás mellett fekvő algyői uradalomban 800 drb. kaj-szi barackfa termése eladó. Értekezhetni ugyan ott Lányi József uradalmi ispánnal. 83 2-1

## HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD ELADÁS.

III. tized 129. sz. alatti ház, építésre kitűnő fundussal, mely két utcára és a belső sétaterre szolgál, — továbbá a város alatt az öreghegyben fekvő, a vasútra és a talfái közre dülő 16 kat. hold szőlő és szőlőföld, 2 lakházzal, egészben, vagy részletekben kedvező feltételek mellett szabadkézből örök áron eladó.

Értekezni lehet III. tized, páva utca, 129. sz. házban a tulajdonossal.

76 0-2

## Olcso lakás kerestetik.

Egy két szoba, konyha, kamra és egy kis istállóból — mely közös is lehet — álló **olcsó lakás** t. évi november elsejére haszonbérbe **kerestetik**. Ki részére megmondja a kiadó hivatal.

69 (3-2)

## HIRDETMÉNY.

### Eladó vagy bérbeadó házak.

A szolnoki- és fecske-utca sarkán levő, **kényelmes úri lakház**, a benne levő csinosan berendezett **üzlettel vagy a nélkül**; valamint **Jász-Lajosmizsén** a piacon fekvő, gyümölcsös kerttel ellátott **kényelmes lakház** az ottani vegyes kereskedéssel együtt vagy a nélkül **kedvező feltételek mellett szabadkézből eladók**; vagy **kiadók**.

Értekezhetni a tulajdonossal **Kohn Mórral** szolnoki-utcai lakásán.

68 (3-3)

Szegeden Dr. Hibay György úr gyógyszerárában egy 6 gymn. osztályt végzett ifjú gyakornokul elfogadtatik. Bővebb felvilágosítás kapható nála vagy Katona Zsigmond úr gyógyszerárában helyben.

66 (3-3)

### Árverési hirdetés.

3134.  
1894.

A kecskeméti kir. Törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Spieler Jakab és az elrendelt csatlakozás folytán a békés-szent-andrási takarékpénztár végrehajthatóknak **Budi György** végrehajtást szenvedő ellen 312 frt 35 kr. illetve 448 frt 96 kr. tőke és jár. iránt folyamatban levő végrehajtási ügyében, a kecskeméti 1725. sz. tjkben A + 1936. hrsz. a foglalt s a nevezett végrehajtást szenvedő és neje Kökeny Mária tulajdonát képező, az 1881. évi 156. §. c) pontja szerint egészben elárverezendő házbirtok tartozékaival együtt, 790 frt kikiáltási árul szolgáló becsárban az 1894. évi **augusztus hó 24-ik** napján, d. e. 9 órakor, mint egyetlen határidőben e kir. törvényszék tkvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt e tkvi hatóságnál, valamint Kecskemét város polgármesteri hivatalában megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul szolgáló becsár 10%-át készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez bánatpénzül előre letenni.

Kelt Kecskeméten, a kecskeméti kir. törvényszék mint tkvi hatóságnál 1894. évi június hó 5-én.

**Bogoss Endre,**  
kir. törvénzéki bíró.

1-1

79

### Árverési hirdetés.

3192.  
1894.

A kecskeméti kir. Törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Mayerfi Julianna Tatay Jenőné végrehajthatóknak **Mayerfi Zoltán és társai** végrehajtást szenvedők ellen vagyon közösség megszüntetése iránt folyamatban levő végrehajtási ügyében, a kecskeméti 5696. sz. tjkben A + (2070-2071) hrsz. a foglalt, s Mayerfi Julianna Tatay Jenőné, Mayerfi Zoltán és Mayerfi János peresfelek közös tulajdonát képező házbirtok tartozékaival együtt 14300 frt kikiáltási árul szolgáló becsárban az 1894-ik évi **szeptember hó 21-ik** napján, d. e. 9 órakor, mint egyetlen határidőben, e kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt e tkvi hatóságnál, valamint Kecskemét város polgármesteri hivatalában megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul szolgáló becsár 10%-át készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez bánatpénzül előre letenni.

Kelt Kecskeméten, a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnál 1894. évi június hó 7-ik napján.

**Bogoss Endre,**  
kir. törvénzéki bíró.

1-1

80

## A Magyar Asphalt Részvénytársaság

kecskeméti képviselősege

elvéllal minden néven nevezendő

### asphalt-burkolási munkálatokat,

ügymint: útezai vagy udvari járdák, kapubejáratok, egész udvarok, folyosók, konyhák, fürdőszobák, istállók, magtárak stb. burkolását, valamint **nedves lakások tökéletesen szárazzá tételét** a legolcsóbban, jótállás mellett.

Miután a fentnevezett Társaság munkái jelenleg városunkban dolgoznak: most alkalma van a t. e. közönségnek mindennemű aszfaltozási munkákat olcsó áron végeztetni.

Tisztelettel

**Rosenbaum Antal,**

65 (6-3)

a Magyar Asphalt Részvénytársaság kecskeméti képviselője.

## WALLA JÓZSEF

czementáru-gyára, építési anyagok raktára  
Budapest, VII., Rottenbiller-u. 13.

Vállalkozik:

GRANITTELAZZO,  
BETONIROZÁSOK,  
CSATORNÁZÁSOK,  
SZÖKŐKUTAK,  
CZEMENT-LAPOK és  
MOZAIKLAPOKKAL  
KÖVEZÉSEK  
elkészítésére stb.

Raktárt tart:

KERAMIT-LAPOK  
KELHEIM-LAPOK  
METTLACHI LAPOK,  
TERRACOTTA-ÁRUK,  
KÖFEDELPÉP,  
TÜZÁLLÓ TEGLÁK,  
HEMENY-RAKVÁ-  
NYORBÓL stb.

Gyári raktára a  
gartenaul Portlandi  
czement és vízhat-  
lan mész-gyárnak.

KÖVGYÁGCSŐVEK

Gyári raktára a  
gartenaul Portlandi  
czement és vízhat-  
lan mész-gyárnak.

## Tanonczfelvétel.

### Gombos Pál és fiai

vas-, fűszer-, festék- és csemege-üzletebe  
CEGLÉDEN.

egy jó házból való fiú, a ki 3-4  
gimnáziumi, reál. vagy polgári iskolát  
végzett 77 3-1

tanulónak felvétetik.

## Kiadó ház és magtár.

5 szobából és megfelelő mellék-  
helyiségekből álló lakás — külön ud-  
varral — november 1-től bérbeadandó;  
azonkívül 2 nagy magtár.

Bővebben Bleyer Adolfnál 2. tized  
2-ik szám.

78 1-1



## Kérjen csak ön „Zacherlint“

mert az gyökeresen és biztosan ölü szer  
mindennemű rovarok kiirtására.

Mi beszélhetne világosabban utólrhetlen ereje és jó minősége mellett, mint óriási el-  
terjedtsége, mi által más oly szer, melynek összetétele legalább is tucat számra a „Zacherlin“  
által felülmulva ne lenne, — nem létezik.

Kérjen azonban ön mindenkor egy lepecsételt üveget s csak olyat, mely „Zacherl“  
névvel van ellátva. Minden más érték nélküli utánzat.

Egy üveg ára **15, 30, 50 kr.** 1., 2., 3. — frt; a Zacherlin megtakarító **30 kr.**

Kapható	Goldberger Ödön.	Nagy-Körösnön:	Félegyházán:
Kecskeméten:	Harkai József.	Molnár László.	Feuer Adolf.
Gyenes S. és fia.	Héjjas Mihály.	Szinger Ferenc.	Feuer Mihály.
Feuer Jakab.	Nyirádi László.	Pláger Zsigmond.	Karpeles Ede.
Békéssy Sándor.	Katona Zsigmond.	Rothbaum Sándor.	Frankl Ede.
Dávid Bertalan.	Pataky György.	Salamon Ferenc.	Nagy Gyula.
Bóka Zsigmond.	Witz Gusztáv.	Szabadszállásán:	Farkas Elek uraknál.
	Schwartz Adolf.	Spitzer Ignác.	

### Mész, cement, tűzifa, dió-pírszén (budapesti légszesz-coax) eredeti árban.



Az építkezési idényre, úgy a n. é. közönség, mint a t. építész urak figyelmébe ajánlom a leg-  
kitűnőbb minőségű s kizárólag nálunk raktározott  
**szentgáli fehér meszet**, amely első minőségű  
mésznek vétele nemcsak annyival előnyösebb a n. é. építész közönség és  
a t. építész urakra nézve, hogy mindig friss készlet, tiszta kömentes áru  
fölköt rendelkezve, mindig ilyet bocsájtathok t. vevőim rendelkezésére,  
hanem — miután egy egész mészbánya termelését megvettem — a meszet 20  
százalékkal olcsóbban is adhatom, mint más hasonló ürtékek.

Állandó nagy raktárt tartok **olesdi fehér mészből**; ugyancsak a  
leghirebb, friss előállítású **román- és portlandcementből**, eredeti  
gyári árban szállítva t. vevőimnek.

A t. közönség és építész urak kényelmére **oltott meszet** is tartok s  
nagy készletből a legolcsóbb árban, bármily nagy mennyiséget, bármely  
időben kiszolgáltathok.

**Tűzifatelepemet** nagy erdősegek vétele folytán óriási mérvben  
magnagyobbítottam s így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az első  
minőségű **tölgy- és akácfa** készletemet méterölenként, a legjobb  
öléssel, olcsó áron adhatom t. vevőimnek.

Egész waggon áru megrendelését is a legpontosabban s jutányos  
árban teljesítem.

Miután a budapesti légszesztársulatnál nagyobb mennyiségű **coaxot**  
vettem, hogy a t. megrendelő közönség a jövő téli idényre szükséges kész-  
letet már most beszerezhesse, megrendelési ívet bocsájtottam ki s a meg-  
rendelések gyűjtésével **Hirtenstein Antal** urat biztam meg, kinél a gyári  
árban szállítandó **pírszénből** (budapesti légszesz-coax) a megrendelő  
mennyiség és a szállítás határideje megjelölhető; kérve a n. é. közönséget,  
hogy megrendeléseivel minél előbb s minél nagyobb számban engem meg-  
keressen sziveskedjék.

A megrendelt **anyagok vagy árúk** minőségének, jóságáért s a  
menniség pontosságáért kezeskedem.

Kecskemét, 1894. év. 2n.

Kiváló tisztelettel

**ROSENBAUM ANTAL.**

12-12

Mész, cement, tűzifa, dió-pírszén (budapesti légszesz-coax) eredeti árban.